

BOINAS ROJAS



Número 774
Bo de la Victoria



Número suelto
15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
- Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 8 de Agosto 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2942
REDACCION Y CONFICIAS: 3924

El ministro de Industria y Comercio, en un importante discurso, habla de distintos problemas nacionales

Sobre la cuestión de los precios, el Gobierno castigará los abusos con ENERGIA

BURGOS, 8.—Se ha constituido la Comisión Reguladora del Algodón, bajo la presidencia del ministro de Industria y Comercio.

Este pronunció un importante discurso relativo al papel preponderante que en la nueva economía se reserva el Estado, sin mermar la iniciativa privada.

Examinó diversos problemas de la rama del algodón y anunció que en breve plazo quedará resuelto el de las materias primas. En el término de diez años, la producción nacional reportará doscientas mil balas de algodón.

En el ensayo realizado en Sevilla durante la guerra, se recogieron doce mil balas.

Abió después del problema de las fibras y dijo que quedará resuelto.

Hay que acometer con valentía, dijo, la normalización de los laboratorios y de las industrias, que deben

Tirantez de relaciones turco-búlgaras

STAMBUL, 7.—Los diarios turcos publican informaciones y artículos de tono antibúlgaro.

Existe gran tirantez en las relaciones entre Ankara y Sofía, a causa de la campaña de Prensa de esta última, que ha querido alejar a Bulgaria de su aislamiento, arrastrándola hacia la Entente balcánica.

Una segunda línea "Maginot"

Compuesta exclusivamente de globos

PARIS, 7.—El general de Aviación Romigni, ha publicado un artículo en el que aconseja la creación de una segunda línea Maginot; ésta sería aérea. A todo lo largo de la frontera oriental se elevaría una barrera de globos que protegerían los grandes centros industriales y urbanos. Esto apenas costaría doscientos cincuenta millones de francos.



ajustarse a las necesidades nacionales.

Sobre la cuestión de los precios, expresó que el Gobierno castigará con toda energía los abusos y que, aunque reconoce las dificultades, está seguro del patriotismo de todos.

Terminó diciendo que si

Australia, aliado de Inglaterra

MELBOURNE, 7.—El primer ministro australiano, refiriéndose a las manifestaciones del mariscal Goering publicadas en el "National Zeitung", de que Australia quedaría al margen de una guerra en la que interviniera Inglaterra, ha dicho que tales manifestaciones son completamente equivocadas, porque su país haría causa común con la Gran Bretaña.

El señor SUANCES, confía en el PATRIOTISMO de todos los ESPAÑOLES

ahora las compensaciones son sólo morales, llegará un día en que, como consecuencia del rendimiento de la economía nacional, habrá compensaciones materiales.

Dantzig y las amenazas polacas

DANTZIG, 7.—Se afirma en los medios de esta ciudad que la nota enviada a Polonia no puede interpretarse en el sentido de que la Ciudad Libre rechace las peticiones polacas ni tampoco como un ultimatum.

La nota protesta contra las amenazas de Polonia y expone su deseo de un fácil arreglo de la cuestión.



EL CORONEL BECK, AGENTE DE LA POLITICA CONTRA DANTZIG

Dantzig envía su respuesta a Polonia

DANTZIG, 7. La Agencia de Prensa del Senado de Dantzig comunica que la Ciudad Libre ha contestado hoy al representante diplomático de Polonia acerca de las reclamaciones de Varsovia referentes a los oficiales aduaneros en Dantzig. La nota polaca estaba concebida en términos conminatorios.

El primer campo de concentración alemán

La electricidad y los perros impedirán las evasiones

BERLIN, 7.—Hoy ha sido abierto el primer campo de concentración para recibir prisioneros. Está rodeado de líneas eléctricas de alta tensión y en él serán internados los enemigos del Estado y otros delincuentes condenados a separación social. Para evitar las evasiones hay un sistema de señales de alarma en conexión con los cables de alta tensión. Además, gran número de perros policíacos evitará la fuga de los prisioneros.

BENES AÚN COLEA

Ahora se dedica a soñar... despierto



CARDIFF, 7.—El ex-Presidente checoslovaco Benes ha pronunciado en esta ciudad, en el que criticó el régimen dictatorial, diciendo que los dictadores pertenecen a la categoría de personas románticas y ambiciosas, cuyas ideas de la vida no son más que las de una batalla de fuerza y violencia. Por esta razón—dijo—sus países acaban en la ruina, consumidos por revoluciones interiores.

Después Benes se mostró optimista sobre el porvenir de la democracia y, desde luego, en la restitución de Checoslovaquia.

SALÓNICA, preocupación de Turquía

LONDRES, 7.—Afirmase que la mayor preocupación del Gobierno turco durante las conversaciones militares con Londres y París, es la solución definitiva de la situación de Salónica, que Turquía desea salvaguardar.

Ante los acuerdos italianos con Albania, el deseo turco es ocupar Salónica en el menor tiempo, en caso de conflicto. Los efectivos acumulados, así como el material bélico y las escuadrillas de aviación dispuestas en la frontera turco-albanesa, confirman este aserto.

La producción nacional

Una locomotora española cubre 130 kilómetros en una hora y cuarto

ALCAZAR DE SAN JUAN, 7.—Ha sido probada una nueva locomotora, construida en Barcelona, con destino a los servicios del ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante. Ha cubierto la distancia entre Albacete y Alcázar, 130 kilómetros, en hora y cuarto, arrastrando catorce vagones.

Noticia prematura

¿Un acuerdo ruso-japonés?

MOSCU, 7.—En los círculos competentes se afirma que se ha logrado, en principio, un acuerdo soviético-japonés acerca de las concesiones de petróleo en el Norte de la isla de Sakalin, pero informaciones de Tokio dicen que son prematuras tales noticias.

Parece que los japoneses han aceptado el aumento en los jornales de los obreros rusos.

Málaga a la día

RASGOS DE LA JORNADA

LA CIRCULACION Y OTRAS COSAS

ENTRE las mejoras practicables para hacer de Málaga la gran ciudad que anhelamos, amén de lo ya sugerido en este mismo lugar del periódico, figura la de la circulación. A decir verdad, no es éste un problema, porque ni en Málaga hay excesiva congestión del tráfico ni la circulación se halla desorganizada. Son los detalles los que había que perfilar y afinar, para que no desdigan del conjunto. Sin que tampoco se peque por exceso en la vigilancia de la circulación, a cargo de un reducido número de agentes, la cordura y la disciplina de la gran mayoría de los conductores se ponen en juego, estableciéndose una efectiva cooperación con la autoridad. Claro que siempre saltan las excepciones, y bueno será evitarlas hasta el mínimo, que será tanto como suprimirlas. Las excepciones, en este caso concreto, han de referirse a los abusos de la velocidad y de los escapes, al empleo de los faros de carretera en el casco urbano y a los carros y bicicletas que circulan sin un mal farol, omisión en que incurren también algunos automovilistas que, o iluminan con potencia el trayecto en recorrido o no encienden las luces, extremos igualmente peligrosos. En un sentido general, la circulación está bien dirigida, aunque el defecto de una extensa red vigilante contribuya a la toma de direcciones opuestas. No es corriente, por fortuna, que muestra locomoción recorra a velocidades impropias del interior de una ciudad, pero hay quienes lo olvidan, para sobresalto de los transeúntes, cuando no para atropello de los viandantes. Otro aspecto de la circulación, siquiera sea en su parte negativa, lo constituyen los estorbos del tránsito a ciertas horas, en muchos sitios y por punible contumacia. Arrieros, cosarios y expendedores que utilizan caballerías, las amarran a la primera reja que encuentran a mano mientras se van al reparto o al refresco. Caballerías y carritos, por lo común, semovientes, cortan el paso por las aceras, con las naturales molestias de los peatones. Se nos argüirá que estas son quisicosas, pequeñas causas, detalles de menor cuantía, pero téngase en cuenta que la extensión del abuso arroja una nota incivil sobre una población que quiere acomodarse a su rango. En rigor, bastaría con aplicar implacablemente las ordenanzas municipales para que la ciudad no pierda una tilde de su carácter europeo. Por lo mismo que se trata de pequeñeces, al parecer, no sería difícil acabar con ellas.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, camarada Francisco García Alférez recibió ayer en su despacho oficial, entre otras las siguientes visitas: Don Luis Madro, delegado de Construcciones Civiles; Brigada de Asalto señor Pizant; regente del Consulado de Italia, don Cesario d'Erme; Directiva de la Asociación de Cofrades, presidida por don Enrique Navarro; secretaria provincial de la Sección Femenina de Falanga, camarada Amparo de Vera; delegado provincial de O. J., camarada Ricardo Fernández de la Torre; gestor provincial don Tomás Martín Gato; vicepresidente de la Diputación provincial, don Román Casares, y una comisión de las Hermanas Carmelitas del Limonar y otra del Colegio de Jesús y María.

SALVOCONDUCTOS POR SEIS MESES

Relación de salvoconductos, con validez por seis meses, que se han recibido en este Gobierno y que pueden ser recogidos por los interesados en el Negociado de salvoconductos de la Comisaría de Vigilancia de esta capital: Cusiano Casais Sánchez, Francisco Olmo Ramos, Rafael García Hinojosa, Francisco Lonzeros Ugarte Carmen de las Peñas Palom, Clotilde Pérez de Vargas, Francisca Torres Ortiz, Antonio Rivera García, Antonio Aguilar Huesca, Francisco Ortega Herrero, José Luis Nieto Bautista, Eugenio García Cabrera, Miguel Orellana Lara, Joaquín Cabo Martínez, José López Pérez, Juan Ramírez Fernández, Cornelius Marines Schumann, Concepción Sierra Martínez, Salvador José Martínez González, Diego Montañez Fernández, José Maese Robles, Francisco Luque Muñoz, Angel Martín Quesada, Rafael Sañiz Tejido, Juan Robledo Rubio, Ramón Sánchez Ortega, Mariano de Lama Méndez de San Julián, José Linares Olvera, Manuel Nogueira Ariza, Rafael Sánchez Espinosa, Carolina Thies Ruiz, Carlota Garrido Domingo, Dolores Sánchez Sánchez-Rando, José Ezequiel Rea, Román Armijo Gálvez, Juan Martín Sánchez, Dolores Olmos Cañete, María del Carmen Cerezo Sierra, Vicente Rodríguez Alcántara, Francisco Castillo Alcañal, Emilio Garsse Rodríguez, Dolores Alvaréz Rodríguez, Victoriano Conejo García, Francisco Ortega Noguera, Cristóbal Quirós Pérez, Manuel García Morón, Miguel López Durán, José Rieja Cabacero, José Castillo Castillo, Francisco Mera Ostionel, Simón Cortizo Berdoy, Sebastián Moreno Roco, Pedro Rojas Álvarez, José López Fuentes, Manuel Ruiz de la Cámara, Federico López Ramírez, Dolores Muñoz Lebrador, Gloria Conejo Ríos, Diego Pinto Calvo, Pilar Torres Gómez, Miguel Méndez Cebrán, Manuel Barón Cordon, Antonio Martín Navarro, Antonio López Argüero, Antonio Garrido Herrera, Francisco Muñoz Benítez, José Aguilera Gasta, Jaime Ortega Díaz, Marcos Pérez Pérez, Carlos Sanjuán de la Calle, Carmen Muñoz Poy, Isabel Delgado Domínguez, Miguel Salinas Pondiguero y José Jiménez Jiménez.

Por qué debes suscribir una "FICHA AZUL"

PORQUE

cuando la hayas suscrito comerás tu pan con la satisfacción del que sabe contribuye a que lo coma su semejante necesitado.

PORQUE

evitarás así el remordimiento de suponer que tu prójimo muere de necesidad mientras tú te sacias, pudiendo remediar su desgracia.

PORQUE

cuando estés en la tranquilidad de tu hogar rodeado de los seres queridos recordarás que tu Ficha Azul contribuyó a formar unos espíritus ordenados y un ambiente de hogar entre unos desgraciados con los que el mundo pretendía ser cruel.

POR ESO "AUXILIO SOCIAL" TE PIDE QUE SUSCRIBAS UNA "FICHA AZUL"

Una circular del Gobierno Civil

La caza de codornices, tórtolas y palomos

Habiéndose autorizado a los Gobernaciones civiles por Orden del Ministerio de Agricultura de 27 del pasado Julio en su párrafo segundo, para señalar la fecha en que ha de comenzar la caza de codornices, tórtolas y palomos, con la condición de recaer precisamente en domingo o día festivo del mes de Agosto, y convenientemente informado por la Sociedad Deportiva de Caza y Pesca de esta capital, he acordado designar el próximo domingo, día 13, para la apertura de dicha caza, debiendo tenerse en cuenta hasta que otra cosa se disponga, la prohibición de cazar en la zona excluida para ello que se determinaba en Circular de este Gobierno de 11 de Agosto del año anterior, publicada en el B. O. de la provincia número 181 de 13 del mismo mes. Lo que se hace público para general conocimiento.

Málaga 7 de Agosto de 1939.— Año de la Victoria.

El Gobernador civil.

MARÍTIMAS

Información del Puerto

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ENTRADOS

Vapor noruego "Hosanger", con albot, de Immingham.
Vapor español "A. Lázaro", con carga general, de Alhalla.
Vapor español "Carmen", con general, de Ceuta.
Vapor español "Cabo San Sebastián", con general, de Santander.

Vapor holandés "Ircme", con general, de Génova.
Vapor alemán "Hestia", con general, de Bremen.

Vapor español "Ramón Alonso R.", en tránsito, de Huelva.

DESPACHADOS

Vapor español "A. Lázaro", carga general, para Melilla.
Vapor español "Cabo San Sebastián", con general, para Valencia.

Vapor español "Carmen", con general, para Melilla.

Vapor noruego "Hosanger", en lastre, para Pomarao.

Vapor español "Ramón Alonso R.", en tránsito, para Valencia.

Vapor alemán "Hestia", con general, para Almería.

Vapor suco "Ivanovia", en tránsito, para Arjev.

ECOS DE SOCIEDAD

PETICIONES DE MANO

Por los señores de Sierra Pastor y para su hijo, el ingeniero de Caminos don César Sáenz Pastor, ha sido pedida, en Burgos, la mano de la bella y distinguida señorita Anita Palomeque Mariscal, hija de los marqueses de Blanco Hermoso.

La boda ha sido concertada para dentro de breve plazo.

Por la señora viuda de don Pedro Parias y para su hijo Leopoldo, ha sido pedida a los señores de López-Pelegrín, la mano de su hija Angelines. La boda se celebrará a principios del próximo Otoño.

TOMA DE DICHO

En la iglesia de San Juan y ante el coadjutor don Antonio Rivas Camacho, tuvo lugar la toma de dichos de la bellísima señorita Lolita Lorca Fernández y nuestro buen amigo don Luis Vives Accino.

La boda se celebrará en el presente mes.

DE SEMANA SANTA

Los cautivos por España, Hermanos Honorarios de la Cofradía de Ntro. P. Jesús Cautivo

La Hermandad de Cautivos por España ha aceptado el nombramiento de Hermanos Honorarios que le ha sido hecho por la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Cautivo y María Santísima de la Trinidad.

En el primer desfile procesional de esta Cofradía, que será en la próxima Semana Santa, irá una presidencia de honor, que representará a todos los cautivos españoles.

Nuestros teléfonos: 2941-3925

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas: Don José Miranda, alférez secretario de la Comandancia Militar de Antequera y el señor Cónsul de la Argentina.

DEBEN PRESENTARSE

Para asunto de su interés deben presentarse en el Gobierno Militar de esta plaza (Negociado primero de Estado Mayor), en día laborable de 10 a 12 horas, los soldados del Batallón Cazadores de Ceuta núm. 7, Juan Atencia Rey y Vicente Bernabé Gijón.

SASTRERIA ESPAÑA

Oficipo de Llano, 82
Ramos Hermanos

EL 85%

de los trastornos de la **digestión**

son debidos a la acidez del jugo de su

estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede. Vd evitar y curar tomando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Multa por infracción del Reglamento de Espectáculos

Por infringir el vigente Reglamento de Espectáculos Públicos y desobedecer las indicaciones de los agentes de la autoridad se impone multa de 2.000 ptas. a la Empresa propietaria de Cine Goya.

Dos millones y medio de pesetas para la construcción de caminos vecinales en la provincia

Se ha firmado la escritura de adquisición de la nueva casa para Palacio Provincial (Acuerdos de ayer, de la Gestora Provincial)

Bajo la presidencia del señor Casares, se reunió la Comisión Gestora Provincial, con asistencia de los señores señores Martín Gato, Salas Navamette, Hurtado Sánchez, Guerrero Strachan y Pali Munsuri.

LA AUSENCIA DEL PRESIDENTE

Por el señor Casares se da cuenta de que el señor Muñoz Rojas, presidente de la Corporación, entendiéndose que pedían perjudicarse los intereses provinciales por su prolongada ausencia de esta capital, había puesto su cargo a disposición de la primera autoridad civil de la provincia.

La Gestora hace constar, una vez más, su sentimiento por esta resolución del señor Muñoz Rojas que le privaba de su valioso concurso en la difícil misión que le está confiada.

ASUNTOS APROBADOS

A continuación fué aprobada la distribución de fondos del presupuesto para el mes de Agosto y también son aprobadas cuentas de estancias causadas por menores de esta provincia en los Tribunales de Instrucción de San Sebastián y Almería.

Se designan los señores Casares Besenosa y Martín Gato para convenir con la Directiva del Patronato del Asilo de Los Angeles, la base del Contrato que se ha de celebrar entre ambos Organismos con relación a los asilados, cuyas estancias corren a cargo de la Diputación Provincial.

Fué aprobada una certificación de obras en el Hogar provincial de Nuestra Señora de la Victoria, por valor de 41,097'93 pesetas.

Son aprobadas las bases para la provisión interina, mediante concurso de dos plazas de ayudante de ingeniero, con destino a la Sección de Vías y Obras provinciales.

Se concede al contratista de las obras del Hogar de Nuestra Señora de la Victoria un plazo de quince días, para que amplie la prueba alportada, en justificación de la duración en el cumplimiento de su contrato.

Se adopta la renuncia presentada por el ingeniero don Enrique Molina Martínez, afecto a la Sección de Vías y Obras, y es designada una instancia del señor Nuñez Román, en sustitución de que se le nombre Peón Camarero.

Se reconoce el derecho de dotación de la pensión anual de 427.50 pesetas, que figura en el vigente Presupuesto.

Por no haber sido autorizado por la Diputación provincial, es denegado el reintegro de gastos de jornales solicitados por la A. de Camillas de Aceituno, y se concede a don Francisco Chacón Ruiz autorización para construir en determinadas condiciones, una conducción subterránea que atraviese la carretera provincial de Cártama a Alhaurín el Grande.

DOS MILLONES PARA CAMINOS VECINALES

Se concede para la construcción de caminos vecinales de Camillas de Aceituno a Salares por 2.407.016'93 pesetas, a Benagalbón, Almoroch por Borge y Cútar a Benimahalgal, a estos Ayuntamientos una subvención de pesetas 2.407.016'93.

OTROS ASUNTOS

Queda enterada la Corporación de una circular del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, dictando normas en relación con las solicitudes que se formulen ante los organismos oficiales.

Se aprueba el informe del Negociado de Cédulas personales, sobre reclamaciones de varios vecinos, y se acuerda que otro informe del mismo Negociado sobre escrito de la gestión afianzada, interesando la revisión de la cantidad mínima asegurada con motivo de lo dispuesto sobre cédulas militares, pase el informe al Abogado Consultor.

Se autoriza a la Presidencia para resolver sobre comunicación de la Diputación de Valladolid, interesando ayuda con destino al decanado del Santuario Nacional del Sagrado Corazón de Jesús, erigido en aquella capital.

El señor Peña Munsuri, visitador de la Casa Hogar San José, formula moción, que se apruebe sobre el traslado de varios niños a Hogar provincial de Nuestra Señora de la Victoria.

LA ADQUISICIÓN DE UNA CASA PARA LA DIPUTACION

La Presidencia da cuenta de que el pasado día 31 se firmó la escritura de compra de la casa número 22 de la Avenida del Generalísimo con destino a Palacio Provincial.

ACUERDO DE PESAME

A propuesta de la Presidencia se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación por el desgraciado accidente que ha costado la vida a tres aviadores de esta base, entre ellos el aférez García Morato, hermano del glorioso Comandante, cuyo nombre estará siempre en la memoria de la España nacional.

La Presidencia manifiesta que, anticipándose a este acuerdo, había cumplimentado a la señora de Castaño, madre de los insignes aviadores.

LA IMPRESION DE LAS CEDULAS

Es aprobada una propuesta del Negociado de Cédulas, sobre impresión de las correspondientes al año de 1939.

CAMINOS VECINALES

Es aprobado un presupuesto de ejecución de obras de distintos caminos vecinales importantes 79.580,89 pesetas.

LA ENSEÑANZA EN LOS TALLERES PROVINCIALES

El señor Martín Gato pone en conocimiento de la Corporación, que uno de los aprendices de la Imprenta provincial, acogido en el Hogar de Nuestra Señora de la Victoria, había encontrado colocación fuera de la Casa, felicitándose del resultado que tan pronto había ofrecido la resolución adoptada con relación a la enseñanza que se viene dando en los Talleres provinciales.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS EN LA PROVINCIA

Da cuenta de un acuerdo del Ayuntamiento de Antequera, aceptando las condiciones acordadas en sesión del día 14 de abril para hacer efectiva la subvención de 30.000 pesetas que en

principio le fueron concedidas para las obras de abastecimiento de aguas del partido de Semtato y Colegio Salsolano, la Diputación por unanimidad acordó se haga efectiva dicha subvención, haciendo constar en acta su satisfacción por ser dicho Ayuntamiento el primero que se había colocado en condiciones legales para disfrutar los beneficios que la Diputación ha ofrecido a todos los Ayuntamientos de la provincia que se encuentran en la necesidad de ejecutar obras de abastecimiento de agua para consumo público.

LA COLOCACION DE EX-COMBATIENTES

También por unanimidad, se acuerda que, por la Sección de Vías y Obras provinciales, se haga saber a los contratistas y capataces el derecho preferente que asiste a los ex-combatientes para ser colocados en las obras que se vienen efectuando o en lo sucesivo se efectúen, levantándose acto seguido la sesión.

EN LA MALAGUETA

La primera nocturna DEL AÑO

Un lleno. El domingo, como se esperaba, hubo un lleno. El público que se divierte y pasa un rato feliz con los espectáculos nocturnos, no regaló su asistencia, y parece que está decidido a llenar la plaza cuantas veces se ofrezcan variadas con atractivos. Esto servirá de estímulo a la Empresa para proyectar otro festejo con el marco luminoso de las lámparas eléctricas.

El primer número, a cargo de la cuadrilla buffa de "El Hombre Gordo", sin presentar trucos nuevos más que el balancín, si dió ocasión para que la gente riera a mandíbula batiente con las patapiernas del obeso bailarín charlotesco y de sus acompañantes. Este hombre gordo está enterado, sobre todo, y forma banderillea y mata con facilidad y chispa. La "troupe" fué aplaudida.

Después se presentó en el ruedo un planteo de toreros noctámbulos con el propósito de lidiar, en plan serio, dos novillas que resultaron bravísimas. Ninguno de los dos "diestros" está llamado a seguir la senda del arte taurino. Torres y Heredia debutaron y se despidieron en la misma noche. Los dos estuvieron mal. Es cruel censurar a dos muchachos que empiezan, pero fué más cruel aún lo que le hizo Torres con la tizona a los dos bichillos, porque Heredia, en un momento de lucidez, se fué a la enfermería sin daños mayores. Torres esgrimió el estoque más que un sabelista hambriento.

La becerria novilla novilla murió, después de ser machada por el matador, de un modo alevoso, inopinadamente, por alguien que no debió cumplir esa misión hasta estar la res echada en tierra.

La banda "La Giraldilla Sevillana", dirigida por Pepe o Limpio, no estará en condiciones de interpretar un concierto de Beethoven o de Liszt, pero sí logra distraer a la gente con sus polipurrís y alegría musical de cómica entonación. "El Limpio" cantó unos fandanguillos improvisados y de circunstancias, que fueron bien acogidos.

Finalmente, "El Hombre Gordo", en plan fauno-musical finalizó a la becerria de un Limpio sopapo.



El CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO

El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Peñalta, despachó ayer con los Delegados Provinciales de Sanidad, Investigación y Administración.

Sección Femenina A PRESENTARSE

Se ordena a las camaradas Lola, María y Soledad Martínez Uribe, se presenten, sin excusa de ninguna clase, hoy, día 8, a las cuatro en pun-

to de la tarde, en la Regiduría Provincial de Cultura, Larios, 9.

Central Nacional Sindicalista DELEGACION DE MALAGA

Se pone en conocimiento de los afiliados a esta C.N.S. que tienen solicitado Sulfato de Amoníaco, que pueden pasarse por el Departamento de Administración de esta Delegación, a partir de hoy, día 8, y horas de cuatro a ocho de la tarde, para retirar los vales correspondientes.

"Auxilio Social"

LA VISITADORA

Hay el dolor cósmico de vivir: el "no hay mayor dolor que el de sentirse vivo" del poeta. Y hay el dolor punzante del mal vivir, el "qué vida más triste. Señor, en esta miseria negra!" Y el lamento eterno del desvalido, del misero, del desheredado de la Fortuna.

Pero la Falange es ímpetu, justicia y pan, y había de estar, como el Maestro, al lado de los pobrecitos de Dios.

Como una ala blanca y azul, protectora y sedante, Auxilio Social se tendió, piadoso, sobre los dolores de España, y creó un arcángelico tipo de mujer: La Visitadora Social, cuya misión, como en los tiempos bíblicos de la santidad trashumante, consiste en "llegar a las familias necesitadas, llevándoles la ayuda material y moral que necesiten". Ella, militante de la Falange blanca contra el dolor, examinará las condiciones higiénicas de la casa pobre; su ventilación, si hay agua; si hay luz. Ella, mujer de la España Imperial, que sabe que la fuerza

de la Patria está en la fe, en las armas y en las letras, indagará el estado religioso de los niños y si van a la escuela. Ella, la Visitadora de Auxilio Social, dejará, después de cada visita a la casa del pobre, como una concreción rotunda de la España de FRANCO, el aroma místico de su simpatía y de su gracia.

DEPARTAMENTO PROVINCIAL DE ORGANIZACION DEL "SERVICIO SOCIAL"

Relación de señoras que han de personarse en este Departamento para recoger tarjeta "Acuse de Recibo", a las horas hábiles, de diez a una de la mañana:

- Trinidad Castelló Sáez; Amparo López Valladares; Isabel Flores Corral; Josefa Herrera Bonilla; Antonia Fernández Santiago; María de la Concepción Garrido; María Gordillo Pérez; Dolores Conejo Lantucto; Remedios Blanca Martínez; Felisa García Avilés; Encarnación Luque Pérez; Mercedes Ruiz Mata; Francisca Martín Bueno; María Dolores Mora Morales; Catalina Sánchez Flores; María Sánchez Rodríguez; Rosa Téllez Calvo de León; Natalia Mora Morales; Concepción Hurtado de Mendoza; María González Pérez; Eulalia Felisa Pérez Giménez; María Ramos Culebra; Lucrecia Bazán Madrid; María Teresa Hernández López; Purificación Lería de la Rosa; Rosa Sánchez Cabello; Margarita Moya Rueda y Josefa Murey-García.

Acordaos del CAUDILLO. A la sola evocación de su nombre, todo buen español se siente invadido de entusiasmo y de fe. El empuje valeroso de FRANCO, irrumpiendo en los dominios rojos para librar a España del cautiverio, tiene su mejor expresión en la Medalla Conmemorativa del 18 de Julio de 1936. Adquirirla es un homenaje al CAUDILLO, nuestro salvador.

La Virgen del Pilar, Zaragoza, Aragón. Abre la Historia y en cualquier de sus páginas encontrarás la explicación de lo que estos nombres significan en las glorias nacionales. ¿No está justificado si se pide tu colaboración para conmemorar el XIX Centenario de la venida de la Madre de Dios en carne mortal a Zaragoza? Acude a la suscripción abierta con ese fin.

Porque debemos hacer del niño un hombre y no una bestia, atiende la FICHA AZUL

M. G.

REPORTAJES DE ACTUALIDAD

Quando los submarinos no vuelven a la superficie

La complicada maquinaria en los submarinos es el mayor enemigo del hombre.—Las dificultades de los salvamentos.—Las señales fumigeras.—La transmisión de los sonidos.—En el «Squalus» se enviaba el aire.

RECIENTEMENTE se sigue con emoción hora por hora los incidentes del peligroso salvamento de la tripulación—mejor dicho, de algunos de los muchos que componían la tripulación—del submarino americano. El «Thetis» se hundió. Solamente fueron salvados cuatro hombres. El hombre cayó en su propia red. Largos esfuerzos le permitieron construir esta admirable obra maestra de la técnica. Pero la máquina se volvió contra él. Estas catástrofes hicieron más la imaginación que los accidentes ocurridos a flor de tierra. Para triunfar de la fuerza inerte que les domina, las víctimas deben dar pruebas de una energía física y de una consciencia moral de alta calidad. Pero el organismo humano es muy frágil; las condiciones dentro de las cuales puede continuar viviendo son estrechamente limitadas.

El frío y el calor son por igual sus enemigos, así como la sequedad y la humedad. Si quiere elevarse en el aire experimenta el mismo malestar que si se sumerge en el agua a una profundidad muy grande. Los trajes «ah doe», las escafandras individuales o colectivas le han permitido todas las hazañas cuyas noticias nos son familiares, pero ante otras, nuestros espíritus quedan llenos de asombro, por ejemplo, las exploraciones estratosféricas o el sumergirse a 900 metros de profundidad.

Así, dentro del grado de nuestra fantasía, este delicado e inquieto que es el cuerpo humano, conoce las aventuras más peligrosas. Cuando se piensa en todos los accidentes que pueden normalmente detener el curso de la vida, cabe preguntarse cómo hay todavía audaces bastante insensatos para desafiar el peligro; que el contenido de azúcar de nuestra sangre aumente, o que baje su contenido en sal, que la hipofisis produzca sus hormonas, o que las incline demasiado, que os pique una pulga puntadora de un bacilo apesado, o un pulgón contaminado por el bacilo tífico es un hecho corriente de la vida. Sin embargo, los hombres construyen locomotoras eléctricas cada vez más rápidas o submarinos cada vez mayores. Y estas creaciones humanas son tan frágiles como el organismo vivo; cuando sobreviene el desacoste fatal entre dos maniobras, la catástrofe llega implacable.

Muchas son los submarinos que no han vuelto a la superficie; franceses, ingleses, americanos, rusos, etc... A medida que aumenta su tonelaje aumenta también la dificultad de retirarlos del fondo del mar. Las modernas construcciones no pueden ser levantadas con cadenas y grúas colocadas sobre flotadores o navíos especiales. Pero en cambio, se provee a los sumergibles de aparatos particulares de señales y se construyen además unos aparatos perfeccionados que permiten la evacuación rápida de los naufragos. En la aventura del «Squalus» se vio cuán eficaces son estas precauciones, si bien parece que circunstancias excepcionales de calma favorecerían las operaciones de salvamento. Si por desgracia el submarino se hubiese sumergido algo más, es probable

que todos los esfuerzos hubiesen sido vanos. El límite actual a que pueden descender los buzos es de unos 150 metros. Y esto no es más que un record hecho con débil escafandra, y no una «performance» ordinaria durante la cual es posible un trabajo cualquiera.

En cuanto a las escafandras rígidas no son utilizables más que para exploraciones en el curso de las cuales el hombre comunica solamente por teléfono o con el navío a quien está ligado, sin poder tocar lo que ve. Para ser resueltos los órdenes de procedimientos: hallar la posición del submarino siniestrado y las operaciones de salvamento propiamente dichas.

Lo primero se determina por medio de bombas fumigeras flotantes. Este es un procedimiento empleado ordinariamente por un submarino en peligro... Se suelta una máquina especial que gana la superficie del agua y expande una importante nube de humo. El fumígeno es un cuerpo muy volátil, en general de cloruro de estaño cuyas moléculas se asocian al vapor de agua que siempre se halla contenido en la atmósfera. Este procedimiento da nacimientos a vapores de agua blancos, tan espesos como viscosos. El fósforo blanco es también un fumígeno muy empleado; ante espontáneamente al contacto del aire.

La inmersión imprevista del submarino hace que se desenganche instantáneamente una boya roja retenida por un cable delgado. La boya puede ir provista de un pequeño aparato emisor de T. S. H. o bien en el caso del «Squalus», de un aparato telefónico, gracias al cual los salvadores se ponen en comunicación con los siniestrados. Si las olas son bastante fuertes y rompen el cable, no queda entonces más remedio que utilizar la propiedad particular que posee el agua de transmitir el sonido más rápida y fácilmente que al aire. Esto es lo que han hecho los marinos americanos golpeando el casco de acero.

Sin embargo, puede ser también adoptado otro procedimiento. Esta facultad de transmisión de los sonidos ordinarios, se ex-

tiende igualmente a los ultrasonidos. No haremos mención aquí sobre la naturaleza de estas ondas elásticas, de gran velocidad, producidas con ayuda del cuarzo eléctrico. Bastaría proveer a cada submarino de un simple aparato de emisión y recepción. De todas formas, los ultrasonidos han sido ya empleados en el mar para los sonidos de fondos inferiores a diez kilómetros.

También es cierto que determinado marina de guerra ha sacado ya un gran partido de este fenómeno, justamente para establecer la comunicación entre muchos submarinos sumergidos. Las maniobras de conjunto italianas, que tuvieron un gran efecto fueron probablemente dirigidas por los ultrasonidos.

Los hombres encerrados en un submarino hundido, tienen de antemano un papel pasivo. La única cuestión es ante todo el poder respirar. Desde hace algunos años el acondicionamiento de las atmósferas confinadas han sido objeto de numerosos estudios. La atmósfera puede ser regenerada por medio de productos químicos. También puede suministrarse un gran volumen de oxígeno por medio de tubos bajo presión.

Pero el submarino es ante todo un navío de guerra; a esta respecto su organización es ya una maravilla de aplicación científica, aunque por el poco espacio que queda libre y las instalaciones para la regeneración de aire no pueden ser muy importantes. El respiro que se concede a las víctimas será siempre limitado a un pequeño número de horas.

Finalmente, se ha encontrado en el «Squalus» otra causa de envío del aire. Residía en las emanaciones tóxicas de los acumuladores. En efecto, las aleaciones que componen éstos tienen siempre impurezas, tales como el arsénico, fósforo, antimonio, que dan nacimiento a compuestos hidrógenos volátiles de estos elementos. Las cantidades producidas son mínimas pero la calidad tóxica de estos cuerpos es bastante elevada para constituir un peligro mortal en poco tiempo.

MAURICIO DAUMAS

(De la Agencia Literaria Internacional Arco, S. P. E. S.)

Dos vapores ingleses, bombardeados por los nipones

Ambos buques encontrábanse en un puerto chino

LONDRES, 7. — Dos vapores ingleses de dos mil toneladas cada uno, han sido objeto de un duro bombardeo por parte de la aviación japonesa. Los buques se encontraban en un puerto chino del Yang-Tse, dentro de la zona de seguridad.

Uno de los buques se incendió y mientras era extinguido este incendio, se provocó otro en el segundo buque.

Seis marinos resultaron heridos y tres chinos de la tripulación, muertos, y otros dos heridos.

Las autoridades navales inglesas han protestado ante Tokio, afirmando en Londres que el incidente podrá tener consecuencias diplomáticas.

Lo ocurrido ha provocado mucha indignación y numerosos comentarios.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS, EN PARÍS

PARÍS, 7. — El ministro de la Guerra de la Gran Bretaña, Berlesha, ha llegado a esta ciudad en viaje aéreo desde Londres.

Recuerdos que adquieren actualidad

Las traiciones inglesas

La política de intimaciones británicas y las naciones continentales.—Inglaterra y Rusia es tanto como decir egoísmo y barbarie.

BASTA abrir el libro de la historia de Europa, por páginas que recuerden épocas más lejanas que la del siglo XIX, desde sus comienzos, para darse cuenta de cómo Inglaterra no ha tenido inconveniente en sacrificar a sus desatados intereses todos los pueblos que ha creído más débiles de este viejo Continente. En vez de estas traiciones, es verdaderamente alarmador.

En 1805, la política inglesa no vio mal el llevar a la ruina a la desgraciada Austria, sólo para escapar de la invasión con que las tropas napoleónicas amenazaban al ya poderoso Reino Unido. En 1809 la sacrificaron por segunda vez para poder obrar libremente en España. Años más tarde, en el Congreso de Viena no se le concedieron aquellas reivindicaciones a que tenía pleno derecho la Monarquía de los Habsburgo. A Prusia la traicionó con la esperanza de obtener Hannover, en 1806. Luego ha sido su constante enemiga por envidia de su influencia. En el Tratado de Versalles fueron los ingleses los que trataron de despojar a Alemania en todo lo que pudieron, y fué de ella también la iniciativa de privar al Imperio alemán de sus colonias. Inglaterra ha sido la única nación en el mundo que ha dado el infame espectáculo de bombardear a Copenhague sin previa declaración de guerra y de apoderarse arbitrariamente de la escuadra danesa. Portugal ha sido sojuzgada por su mal llamada aliada hasta de grosero modo. Desde la entrada de Oliveira Salazar en el Gobierno de la nación vecina y hermana los modos autoritarios de la política inglesa han caído de muy notable manera, pero no están exentos siquiera de un sentido de autoridad. Holanda ha sufrido en varias ocasiones los zarzapos británicos y Bélgica fué, durante todo el reinado de Leopoldo II, la pariente pobre para la que se tiene en todo momento un gesto de protección. Las traiciones de Inglaterra a Italia son numerosas. Basta reseñar la que está sangrando, la de Malta. Esa Rusia, que ahora tanto les interesa, la dejaron sin amparo en 1807, pues prefirieron cazar, entre tanto, colonias y tratar de apoderarse de Egipto. Los países bálticos no deben tener tampoco nada que agradecerle. España, aún menos. Parte y no escasa del Imperio colonial español se perdió por las argucias inglesas. Su comportamiento en el año 1898 está en el recuerdo de todos. En Gibraltar, territorio español ondea la bandera inglesa...

¿No es ya bastante? Solo hay en ello la consecuencia natural de una política que ha sido en el transcurso del siglo XIX una verdadera vergüenza. Europa ha vivido, y vive, ante dos constantes peligros: el de la barbarie y el del egoísmo. El primero lo representó Rusia. El segundo, Inglaterra. Y ahora, tras un pacto laborioso e infernal, van a caminar unidas, pretendiendo ser las que dicten las leyes e impongan las directrices. El maridaje no puede ser más desigual. La república soviética de Stalin, el salteador del Banco de Tiflis, del brazo de la pudibunda monarquía británica, cuyo representante tiene el prestigio histórico de un immaculado apellido real. ¿Podrán entenderse habitando cada uno en un clima moral distinto? Inglaterra descenderá a Rusia, porque lo que es Rusia no se puede elevar jamás hasta Inglaterra. El hombre honrado puede llegar a ser ladrón; el ladrón no podrá jamás volver a ser hombre honrado. Y este es, sencillamente, el problema que Europa tiene planteado con respecto a sus relaciones en el porvenir con la Gran Bretaña. Como a Rusia hay que aislarla, por profilaxis internacional, ¿qué se hará en lo sucesivo con Inglaterra? El tratado con los soviets, que se llevará a cabo por el fatal destino que en su vida llevan las democracias, va a crear a las cancillerías europeas, conscientes de su responsabilidad, una serie de problemas de solución difícil, y en muchos aspectos, difícil. No es ya que a Inglaterra se le considere en un plano de honestidad política, dados los antecedentes que recordamos; es que cuando se camina acompañada de una política patriótica nada por una nación indescapable, no todas las puertas pueden estar abiertas. Quien quiera parecer persona de honor no debe dejarse acompañar por salteadores de Bancos, aunque estén arrepentidos, máxime cuando a través de los años de la pasada centuria, Inglaterra, en su vida de relación, deja tanto que desear...

LUCIANO DE TAXONERA

INFORMACIÓN NACIONAL

Del 14 al 22 de este mes, habrá en Ciudad Real juegos florales

El apoyo de las Diputaciones de Cataluña a los museos

APOYO DE LAS DIPUTACIONES A LOS ESTABLECIMIENTOS

MADRID, 7.—Al regresar de su viaje por Cataluña, el jefe del Servicio de Archivos, Bibliotecas y Museos ha manifestado a los periodistas su satisfacción por el estado en que encontró los establecimientos de sus servicios.

Hizo constar que gracias al apoyo prestado por la Diputación provincial de Barcelona el Museo Arqueológico de dicha ciudad, ha podido ser hecha rápidamente la inauguración de las colecciones e inauguración de otras.

Asimismo el Museo Arqueológico de Girona, apoyado por la Diputación y el Ayuntamiento, ha logrado también, en corto plazo, abrir de nuevo sus puertas y prepararse para su labor erudita y docente.

El apoyo de las Diputaciones a los establecimientos, terminó, es un hecho característico de la nueva España.

CONCIERTO DE MUSICA SACRA

SANTANDER, 7.—En los cursos de verano de la Biblioteca Menéndez y Pelayo se está organizando un interesantísimo concierto de música sacra, que dará fuera de programa el notable organista Miguel Echaveste.

LAS FIESTAS EN CIUDAD REAL. CERTAMEN DE JUEGOS FLORES

CIUDAD REAL, 7.—Con motivo de las fiestas que han de tener lugar desde el 14 al 22 del corriente, se celebrará el día 20 en el Teatro Cervantes un certamen de juegos florales, en el que podrán tomar parte todos los escritores que lo deseen.

Los temas y premios son los siguientes:

Primero: Composición en verso, con exaltación de los mártires y héroes caídos por Dios y por España. Premio: flor natural y mil pesetas.

Segundo: Evocación histórico-literaria en prosa de los motinos de viento, como símbolo de la Mancha. El trabajo se hará en forma de cuartillas mecanografiadas por una sola cara. Premio, cuatrocientas pesetas.

Tercero: "Romance de guerra y de amor". No se emplearán más de ciento cincuenta versos. Premio, doscientas pesetas.

Cuarto: Poema a la Virgen del Prado, Patrona de Ciudad Real. Premio, cien pesetas.

Quinto: Cuento infantil, literario, no empleándose más de diez cuartillas mecanografiadas por una sola cara. Premio, cincuenta pesetas.

Los trabajos se dirigirán al Secretario de jurado, calle Alarcos, 10.

El plazo de admisión termina a las diez de la noche del día 14 de Agosto.

LA EXPOSICIÓN DE ECHEVARRI

PAMPLONA, 7.—Ha sido clausurada la exposición del pintor vasco José González Echevarri, hecha sobre paisajes de la guerra.

La Exposición ha constituido un gran éxito artístico y de público.

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

EL INSPECTOR DE LA AVIACIÓN FRANCESA VISITA TUNEZ

TUNEZ, 7.—Ha llegado en avión el Inspector General de la Aviación francesa, que efectuará un examen de los aeródromos, con objeto de corregir los defectos que encuentre y aumentar las medidas de defensa.

EL EX REY ZOGU, EN BELGICA

BRUSELAS, 7.—El ex Rey Zogu de Albania, con su familia y séquito, llegó a Amberes, procedente de Ocho, marchando desde aquel puerto, en automóvil, a esta capital.

OTRO VUELO DE AVIONES INGLESSES SOBRE FRANCIA

LONDRES, 7.—Mañana despegará en vuelo sobre Francia durante la noche, por primera vez, una escuadrilla de aviones de bombardeo, que regresarán sin escala a la zona de partidas.

EL JEFE DEL GOBIERNO DEL IRAK, A TRANSJORDANIA

LONDRES, 7.—El Jefe del Gobierno de Irak ha salido hoy en avión para Transjordania a con versar sobre el problema de Palestina, en primer término, y después para discutir las relaciones entre Egipto y los pueblos árabes.

STRANG LLEGA A ESTOCOLMO

LONDRES, 8.—Strang ha llegado a Estocolmo camino de Londres.

Declaró a los periodistas que no regresará más a la capital soviética.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Reincorporación al servicio del Estado de funcionarios de Obras Públicas

BURGOS, 7.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia.—Ordenes disponiendo la admisión al servicio, sin imposición de sanción, de los funcionarios del Cuerpo de Prisiones que se indican.

Orden disponiendo la separación del servicio del Subdirector Administrativo del Cuerpo de Prisiones, don Antonio Fernández Martínez.

Ordenes separando definitivamente del Cuerpo de Prisiones a los funcionarios que se mencionan.

Orden dejando sin efecto la admisión sin imposición de sanción del funcionario de Prisiones don Francisco Díaz Madroño.

Educación Nacional.—Ordenes confirmando en sus cargos a los catedráticos que se indican.

Obras Públicas.—Orden disponiendo la reincorporación al servicio del Estado de los funcionarios que se mencionan.

Defensa Nacional.—Nombrando Inspector general de Farmacias al Inspector farmacéutico de primera, don José de la Higuera Ortiz.

Orden nombrando ayudante personal del contraalmirante don Salvador Moreno Fernández, al teniente de marino don José María Otero.

Concediendo plaza gratuita en la Escuela de la Armada a don Francisco Blanco Pérez.

Administración Central.—Ministerio de la Gobernación.—Subsecretaría de Orden Público: Declarando jubilados por inutilidad física, con el haber previsto que por clasificación les correspondía a los guardias del Cuerpo de Seguridad y Asalto que se mencionan.

Educación Nacional.—Servicio.

EN ESTAMBUL

Explosiones en los depósitos de Artillería

ESTAMBUL, 7.—El depósito de municiones de la Escuela de Artillería, situado en los arrabales de esta ciudad, ha explotado esta mañana. Durante una hora se produjeron explosiones consecutivas. Hasta el momento presente no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Nada nuevo sobre las conferencias de los Embajadores nipones

TOKIO, 7.—El portavoz del Ministerio de Estado del Japón, en su conferencia de Prensa, no ha dado ningún detalle acerca de las conversaciones de los Embajadores japoneses en Roma y Berlín, celebradas cerca del lago Como.

Tampoco dijo nada nuevo sobre la adhesión del Japón al pacto militar germano-italiano.

cio Nacional de Enseñanza Superior y media: Aspirantes admitidos provisionalmente para tomar parte en las oposiciones a plazas de Instituto convocadas por orden de 11 de Junio último.

COMMEMORACION del levantamiento nacional húngaro contra el BOLCHEVISMO

BUDAPEST, 6.—Ayer se conmemoró el levantamiento nacional húngaro contra el bolchevismo. Asistieron a los actos el almirante Horthy, miembros del Gobierno y Embajadores de Alemania, Italia y el Japón.

Se pronunciaron discursos haciendo resaltar que la contrarrevolución húngara de hace veinte años, dirigida por el almirante Horthy, logró librar al país de la política bolchevique.

De aquellas tropas nacionales húngaras se ha constituido el actual ejército, que cuenta con el respeto de amigos y enemigos.

En 1940 habrá paz

LONDRES, 7.—El "Daily Express" ha pedido a sus corresponsales en las doce capitales más importantes de Europa, que envíen su opinión constituida por los sentimientos que observan en los pueblos acerca de un conflicto bélico.

Los corresponsales, a excepción de dos, han contestado que para el próximo 1940 habrá paz.

Las contestaciones de los otros dos corresponsales, que son los de Munich y Budapest, son muy dudosas.

Notas teatrales

ESPAÑA

UN TEATRO MALAGUEÑO VA A ABRIR DE NUEVO SUS PUERTAS CON COMEDIAS

Se dice que un antiguo coliseo veraniego de nuestra capital, va a abrir muy pronto nuevamente sus puertas, completamente remodelado, con la notable compañía de comedias de Fifi Morano, y de la que es primer actor y director Fulgencio Nogueras, artista de indiscutibles méritos, muy conocido de nuestro público.

LOLITA BENAVENTE, EN ZARAGOZA

En el teatro Cipro de la capital aragonesa ha debutado, con un excelente cuadro de variedades, la magnífica bailarina Lolita Benavente.

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

EN SANTANDER

SANTANDER, 6.—Ganado de Clairac, deficiente. Lalanda no reverdecía sus antiguos laureles. Tuvo una tarde gris.

Bienvenida, en su primero, un manso, mal. Al quinto lo toreó bien de capa y muleta y lo mató de media lagartijera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Juanito Belmonte, superior con el capote y la flámula y acertado con el pincho. Cortó una oreja.

EN MADRID

MADRID, 6.—El rejoneador Paquito Mascarenhas gustó mucho por sus gallardías de notable lidiador de a caballo.

Los seis novillos de Arranz lidiados después, superiores. El cuarto mereció los honores de ser paseado por el ruedo en el arrastre.

Tan notable ganado fué desaprovechado por los lidiadores, Serrano, Morenito y Montero, que aburrieron al respetable.

Al final, el público ovacionó al representante de Portugal, que asistió a la corrida.

EN CARTAGENA

CARTAGENA, 6.—Los novillos de Gallardo, mansos. Florentino Ballesteros, mal en uno y regular en otro. Joselito de la Cal, muy medroso.

EN SANLUCAR

SANLUCAR, 6.—Un lleno. Pepe Luis Vázquez, muy bien en todo.

Paquito Casado dió, como siempre, la nota de valor y arte. Escuchó ruidosas ovaciones.

Luca de Tena, bien en el primero. En el segundo sufrió una cornada que le hizo pasar a la enfermería.

EN VALENCIA

VALENCIA, 6.—Se lidiaron novillos de Arranz, que cumplieron.

Manolo Calderón, regular en uno y muy torero y valiente en el otro. Cortó una oreja.

Arturo Rodríguez, bien y regular. Resultó cogido en su segundo y por pasar a la enfermería, Calderón hubo de matar al novillo.

El debutante Morenito de Valencia, superior en su primero, del que cortó la oreja. En el otro hizo una notable labor, premiada con aplausos.

EN BARCELONA

BARCELONA, 6.—Ganado de Albaserrada, que cumplió.

Gil Tovar, el antiguo novillero, regular y mal.

Mariano García, superior en los dos. Pedro Barrera, lucidísimo en todo. Salíó a hombros.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Stos. Ciríaco, Largo y Esmatrago, Marino, Eleuterio, Leónides y Homisidas, mrs.; Emiliano y Mirón, obs.; Severo, of.; Juana de Aza.

SANTOS DE MAÑANA

Stos. Román, Secundiano, Marciliano, Veriano, Plinio, Rústico, Juliano y Marciano, mártires y Domitiano, ob.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana en la iglesia de las Catalinas.

INTENCION DEL APOSTOLADO PARA EL MES DE AGOSTO

Pidamos que los cristianos defendan disciplinados y con valentía los derechos de Dios.

OCTAVA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

Ayer se cumplió la Octava de día del Glorioso Fundador de la Compañía de Jesús. En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús hubo Misas de costumbre, acudiéndose muchos fieles a la Sagrada Mesa. También hubo numerosas Misas en la Capilla del Colegio de San Estanislao, de Miraflores de El Palo.

Referamos nuestra entusiasta adhesión a la Compañía de Jesús, cuyos Padres realizan tan meritoria labor.

SAN CAYETANO

Celebró ayer la Iglesia, nuestra Madre, el día de San Cayetano, Padre de la Providencia. Invocamos el Patronato del glorioso Santo para que nos alcance de Nuestro Señor, primero su Divina Gracia, y después lo necesario para la vida.

HERMANDAD DE LA PUENTE Y NUESTRA SEÑORA DE LA PALOMA

SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN SAN JUAN

El domingo se celebró en la Parroquia de San Juan una solemne función religiosa, con motivo de la festividad de Nuestro Padre Jesús de la Puente del Cadrón. Los cultos dieron comienzo a las once de la mañana, asistiendo los Hermanos de la Real Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Puente del Cadrón y María Santísima de la Paloma, así como otros muchos fieles. Los altares de las Sagradas Titulares estaban adornados con delicado gusto. La Virgen Santísima de la Paloma aparecía bellísima, entre multitud de plantas, flores y luces, y la hermosa imagen de Nuestro Padre Jesús recibía culto en su Capilla, cuya ornamentación va enriqueciéndose de manera progresiva, demostrando así los Hermanos el gran deseo de honrar lo más posible las Santas Imágenes, que tanta devoción inspiran.

LOS PADRES DE FAMILIA, DE EL PALO

Los Padres de Familia, de Miraflores de El Palo, celebraron el domingo piadosos cultos en la Parroquia de Nuestra Señora de las Angustias de la citada barriada. Por la tarde, después del Santo Rosario, tuvieron plática. Hubo exposición menor del Santísimo Sacramento y los cultos resultaron muy edificantes.

SACRAMENTAL DE LA VICTORIA

La Hermandad Sacramental de la Victoria celebró el domingo piadosos cultos, que resultaron muy solemnes, asistiendo gran número de fieles para honrar a Cristo Rey y a nuestra amadísima Patrona.

SOLEMNE FUNCION EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD

En la Parroquia de San Pablo se celebró el domingo una solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora de la Soledad, que dió comienzo a las once de la mañana. El altar de la Santísima Virgen estaba adornado con mucho gusto, destacándose la bellísima imagen de Nuestra Señora, entre profusión de flores y luces. Asistió una gran cantidad de fieles, entre ellos la Camarera Mayor de la Hermandad, Excmo. Sra. Condesa de Guadalupe.

EN HONOR DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN

En la Iglesia del Santísimo Cristo de la Salud terminaron el domingo los solemnes cultos que se han venido celebrando en honor de Santo Domingo de Guzmán, organizados por la Venerable Orden Tercera. Hubo Misa de Comunión general, a la que asistieron numerosos fieles. Por la tarde predicó, con su habitual elocuencia y gran unción, el Benedicado de S. I. C., don Cándido Rodríguez. La Iglesia estaba adornada con mucho gusto, destacándose principalmente, por su adorno, el Altar Mayor, en el que está el Patrono de la Ciudad, Santísimo Cristo de la Salud, al que tantos favores debemos los malagueños, y cuya devoción debe ser demostrada asistiendo con más asiduidad a venerar tan sagrada imagen; el de la Santísima Virgen del Rosario y el de Santo Domingo.

Hubo procesión con el Santísimo Sacramento.

Dr. S. Macías

Garganta, Nariz y Oídos

Rearuda la consulta en calle Méndez Núñez 4 y 6.-De 10 a 12 y de 4 a 6
Agente, Valero Enfedaque



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por

Sor Hermance Epifania

de la Comunidad de las Hermanitas de los Pobres

Que falleció en la madrugada del día de ayer, a los 81 años de edad

R. I. P. A.

La Buena Madre y las Hermanas de la citada Comunidad,

RUEGAN a sus favorecedores y amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción y sepelio de su cadáver que tendrá lugar hoy, día ocho, a las cinco de la tarde.



D. O. M.

ROGAD A DIOS

en caridad por el alma del Sr.

D. Federico González CORREA

Que falleció el día 26 de Julio pasado, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Trinidad Martínez Montero; sus hijos doña Trini, don Fernando, don Rogelio, doña Matilde y don José; hermanas doña Consuelo, doña Martirio y don Francisco (ausentes); hijo político, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana miércoles, día 9, en la Iglesia de San Juan, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

«Cuando afligido estabas en el refugio, oyendo las explosiones de las bombas que arrojaba la aviación, seguramente invocaste a la Virgen del Pilar. Sé ahora agradecido contribuyendo al éxito de la suscripción por la terminación total de su templo.»

El ex-párroco de los Santos Mártires, D. Francisco J. Corrales, nuevo canónigo de la Catedral de León

En nuestro querido colega *El Diario de León*, leemos lo siguiente:

«Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, doctor Ballester, ha tenido a bien nombrar canónigo de la Santa Iglesia Catedral al M. I. Sr. D. Francisco J. Corrales García, párroco de los Santos Mártires de Málaga, que desempeña el cargo de Canciller-Secretario del Obispado.»

Ayer le fué otorgada la colocación canónica de la canonía vacante por fallecimiento del M. I. Sr. D. Ave-lino Gómez Corrales (que en paz descansa).

El Dr. Francisco J. Corrales nació en Ubrique (Cádiz), el día 29 de Octubre de 1890. Cursó los estudios de la carrera eclesiástica en el Seminario Conciliar de San Sebastián de Málaga, que terminó en 1913, recibiendo la orden del presbiterado el 20 de Diciembre del mismo año.

Comenzó sus tareas sacerdotales como cura-coadjutor de la parroquia de San Pedro de Antequera, y más tarde fué nombrado capellán del Asilo de San Manuel de Málaga.

En 1922 fué nombrado, mediante concurso, párroco de San Patricio, de Málaga, y en 1927 párroco de los Santos Mártires, cargo que desempeñaba cuando fué preconizado Obispo de León el Dr. D. Carmelo Ballester Nieto.

3 MINUTOS DE RELIGION

Santa Misa.-Preliminares

Por FLORENTINO OGARA S. J.
(Distribuido por la Agencia «FARO»)

Nadie que tenga entendimiento puede dudar que Dios es primer principio y último fin de todas las cosas.

Esto lo lleva la misma noción de Dios. Así se expresa Cristo en la Apocalipsis (1.8): «Yo soy el alfa y la omega» (es decir, la primera y la última letra del alfabeto griego). Muy bien y muy cristianamente se pone en las sepulturas este doble signo: A y O (abierto por debajo, que es doble para los griegos) con la Cruz en medio.

El hombre que al nacer procede de Dios, como principio, en el morir vuelve a Dios como a su fin.

El hombre debe reconocer este estado de dependencia absoluta de su Criador; para eso ha recibido en entendimiento. Así como los ojos no hacen los objetos que no dependen de ellos, sino que los ven, así el entendimiento debe ver talis como son las cosas que no dependen de él.

La voluntad debe seguir la forma del entendimiento. La voluntad que va contra la razón, es torcida y perversa.

Por tanto, si el entendimiento me dice que Dios es mi principio y mi último fin, la voluntad con sus actos debe adorar y alabar y reverenciar a este mismo Dios, y siendo el hombre compuesto de alma y cuerpo, el afecto interior se reflejará naturalmente en el exterior.

«¿Creeis tú que un hijo te reverencia como a padre, si dijese: «Yo interiormente te quiero, pero exteriormente no te saludaré jamás, ni haré de tí caso alguno?»

Esto es antinatural y absurdo.

Además el mismo cuerpo debe obsequio a Dios de quien procede, y no se le puede reudir, si el alma no le obedece a través de los exteriores propios del cuerpo.

Por tanto, el culto tiene su raíz en el interior del alma, pero en el compuesto humano no puede ser verdadero, si nunca se exterioriza. Y Dios como creador del alma y del cuerpo, exige el culto interior y exterior.

Así lo ha creído siempre, este ni el otro hombre, sino el género humano.

Por medio del culto queremos manifestar nuestra absoluta dependencia de Dios.

Pero el hombre (notas bien, no éste ni aquél, sino en general) no vive ni puede vivir solitario, sino en sociedad, y esta sociedad forma una persona moral que tiene ciertas obligaciones colectivas. De ahí que la ley natural exija también el culto rendido a Dios por la sociedad como tal.

En suma: El soplo vital del alma es el que anima cada uno de los miembros del cuerpo; de lo contrario el cuerpo es cadáver.

El soplo interior de la fe y devoción interior debe producir e informar el culto externo: producirlo, por el culto del alma y cuerpo; informarlo, porque de lo contrario el culto es cadavérico: ceremonias externas sin vida interior.

El soplo de la fe y devoción colectiva debe producir e informar el culto público; producirlo, porque la sociedad está obligada a dar culto vital y verdadero, no una apariencia o máscara de adoración.

El culto público no puede ser de ser a la vez externo; la sociedad no nos podemos entender, sin manifestaciones externas.

El culto público externo se llama con palabra griega liturgia, como ya lo explicamos en otros tres minutos. Liturgia es precisamente una palabra que significa «leitos-argon», que significa «carga, obra, ministerio público».

Ahora bien, y terminamos hoy esta lección: siempre el número humano ha entendido que debía ofrecer a Dios como culto público precisamente el sacrificio. ¿Y qué es sacrificio?

Tu ORO para el Tesoro Nacional

TRANSPORTES Madrid = Andalucía

Domicilio a domicilio
Cortina del Muelle, 69 - Telef. 4262
Servicio diario con Barcelona

Anuncios NIETO

Balneario «Solares»

SISTEMA NERVIOSO, ESTOMAGO, COLITIS.

Temporada oficial:

1.º de Julio a 30 Septiembre

HOTEL de primer orden, completamente restaurado

TRES CONCIERTOS. Precios del año 1936

Informes: Administrador del Balneario.

SOLARES (Santander)

Últimas detenciones de marxistas peligrosos

Por los servicios de Orden Público de esta capital y provincia, se ha procedido a la detención de los siguientes individuos:

Salvador Calmoná Gracia, vecino de Alora; este individuo fué autor de ideas avanzadas y durante las elecciones de Febrero de 1936 lo venía poniendo de manifiesto, ostentado hasta surgir el gobierno Movimiento nacional el cargo de delegado en Las Merindades; durante la dominación roja fué nombrado guarda de la cárcel de Alora, y siguió ejerciendo el anterior cargo, tomando parte directa en numerosas manifestaciones de comités y comités; era componente de una patrulla que detuvo y asesinó a una persona de orden, Gregorio Durán Agredano, vecino de Alora; fué siempre un activo marxista; desempeñó cargos directivos en el partido comunista y UGT; durante la dominación roja formó parte del comité organizador establecido en el partido de Alcañal, del término de Antequera, interviniendo en numerosas manifestaciones. José Pablo Romero, vecino de Genalguacil; estaba afiliado a la CNT; durante el dominio rojo fué uno de los más destacados de Genalguacil en saqueos, robos, detenciones de personas de orden y otros hechos vandálicos; intervino también directamente en la destrucción del archivo parroquial recaudación de contribuciones y control de la Guardia Civil; fué sargento del Ejército de África; Francisco Escameo Jiménez, vecino de Marbella; antes y durante el período rojo estaba afiliado al partido socialista; intervino una escapada a una persona de orden, haciendo guardias, armando en caminos y a las personas que se encontraban detenidas. José Melillo Gutiérrez, vecino de Málaga; de ideas muy marxistas; fué teniente del ejército rojo. Manuel Cruzado Lora (a) "El Charrúa"; durante la dominación roja fué visto constantemente armado de escopeta, recorriendo los cortijos, interviniendo en la requisita de armas propiedad de las personas de orden y cometiendo otros desmanes. Antonio Ruiz Carezo, vecino de Paluzana; durante la dominación roja se instaló en la Casa Real, de la que sustrajo varios efectos; también exigió la entrega de dinero a personas de orden. José David Vidal, vecino de Estepona; izquierdista y activo propagandista de las doctrinas marxistas. En las elecciones de Febrero de 1936, fué presidente de mesa por el frente popular; vecino de Hoyos Contreras, vecino de Estepona; antes del movimiento estaba afiliado a la CNT; durante la dominación roja tuvo destacada actuación, interviniendo en requisita de cereales y otros desmanes. Manuel Ruiz Verdader, vecino de Olías; cuando estalló el glorioso Movimiento nacional era afiliado al partido comunista; intervino activamente en persecuciones de personas de orden, en robos, saqueos y otros hechos punibles.

¡No sufra más del estómago e intestinos!
ESTOBIOL
es el medicamento que cura
ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE NUNCA PERJUDICA
Frasco Ptas. 5'80
(Impuestos comprendidos)
EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERESADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA
Producto netamente español

ANUNCIOS PROFESIONALES OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada. 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.
Empresa Publicitaria DIANA Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras
Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo sexto del decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadores de Cines Sonoros.
Instalaciones de antenas.
Calle Granada, 25 mod., entresuelo. Esquina a Calderería (Edificio Actualidades). Telf. 4279.

ALOUILERES

EN FAMILIA se admite huéspedes. Informarán en esta Administración.

COMPRAS

ATENCIÓN: Compramos relojes pulsera Longines, Omega, Cyma, gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1, Casa Ortega.

SE DESEA COMPRAR

radio de ocasión, alrededor de 250 pesetas. Escriban marca y detalles a BOINAS ROJAS, n.º 283.

ENSEÑANZA

PROFESORA T AQUIGRAFIA. Enseñanza rápida. Ramos Martín 2, tercerero derecha (junto a Cervantes).

OFERTAS

PARA TRABAJOS topográficos y levantamiento de planos se ofrece personal técnico. Escriban al número 194 BOINAS ROJAS.

FICHA AZUL es aplicación de rigurosa justicia social

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
Orden Público	1099
Particular	4139
Absentos	4270
Presencia y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Manifestaciones	2608
Beneficencia	1219

Los Deportes

Tennis

Ernesto Hafner, partic pará en los campeonatos internacionales de Tánger

Ayer tarde, en avión, salió para Tánger el campeón de tennis de Málaga, Ernesto Hafner, con objeto de tomar parte en los campeonatos internacionales que se vanificarán en las magníficas pistas del Ennallh Garden.

Hafner ha aceptado la invitación recibida de los organizadores y ostentará la representación de Málaga en las pruebas a celebrar, que serán de individuales, dobles y mixtos. Darán comienzo hoy martes 8 para terminar el día 13, en que se jugarán las finales.

Entre los destacados jugadores que tomarán parte figuran el campeón de Marruecos Alberto Cohen y el comandante Bernard de Mequibaz, con el que el campeón malagueño formará equipo. Desearios a Hafner alcance un triunfo en los campeonatos tangerinos.

JUNTA GENERAL

Por disposición del Sr. Presidente se convoca para esta tarde, a las siete, en la casa de la Sociedad, a Junta general para la elección de nueva Junta directiva, rogándose la asistencia y puntualidad.

Málaga 8 Agosto 1939. Año de la Victoria.

El Secretario

LEA DIARIAMENTE NUESTRAS INFORMACIONES Y NOTICIAS DEPORTIVAS

Ciclismo

La vuelta ciclista a Alava

VITORIA, 7.—Ha comenzado a correrse a segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Alava, con un recorrido de 147 kilómetros desde Vitoria-Munguía-Vitoria.

El domingo comenzó la prueba, saliendo los corredores de frente al edificio de la Diputación, haciéndolo en número de treinta y dos, después de guardar un minuto de silencio por el campeón de Alava, muerto a consecuencia de heridas recibidas en el frente.

A los cuatro kilómetros de la salida comenzaron los despregues yendo en cabeza Oñes.

Cañardo pinchó al salir de Ochandiano.

La media horaria realizada por los corredores ha sido de 35,475.

La clasificación de la primera etapa es: Gornaga, 2 h. 38 m. 10 s.; segundo, Oñes, 2 h. 39 m. 55 s.; tercero, Abaileturu, en el mismo tiempo; cuarto, Federico Ezquerri, y quinto, Igarra, en el mismo tiempo.

Boinas Rojas

PUBLICA TODOS LOS DIAS LAS MAS INTERESANTES INFORMACIONES TELEFONICAS, TELEGRAFICAS Y POR RADIO

Dr. Carrillo Casaux
Especialista
en Piel y Venéreo-Sífilis
Ha reanudado su consulta de 12 a 1 y 3 a 6, en LARIOS, 1.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.— Hoy de 5 a 12, formidable programa doble, en español. A petición del público la preciosa película, cantada y hablada totalmente en español. **LA GRAN DUESA Y EL CAMARERO** y **EL TANGO EN BROADWAY**, también en español.

CINE GOYA.—(Refrigerado). Desde las 4 y media, ¡Pocos días quedan de exhibición, para que vea y oiga a su gusto

Morena clara
por Imperio Argentina y Miguel Leigeró! ¡Una copia nueva sin cortes ni desperfectos, proyectada con los mejores aparatos del mundo!

T. PRINCIPAL.—Desde las 4 y media, ¡Excelente programa doble! **TRENCK**, de gran interés, por Deróttá Weck, y **UN HIJO EN AMERICA**, por Annabella.

MALAGA CINEMA.— Desde las 5. Refrigerado. Programa doble. La interesante producción **EL TESTIGO**, por Walter Huston, y un film que seduce y fascina, **SUSAN LENOX**, por Greta Garbo.

PLUS.—¡Programa monstro! **AMAME ESTA NOCHE**, (Cavallier, J. Mae Donald y Mima Ley, y **EL ES INOCENTE**, canción, española, Luis Alfonso y Mona Barrie.

MODERNO.—FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO, español, V. Jory, y **CHANG EN PARIS**, W. Oland.

VICTORIA.—Dos buenas películas: **TARZAN DE LOS MONOS** y **EL TERROR DE ARLZONA**.

CINE ESPAÑA.—(Calle Martínez). Desde las nueve de la noche. **LA MUERTE DE VACACIONES**, por Frédéric March, Hablada en español.

Radio Málaga E. A. J. 9

Programa para hoy martes 8 de Agosto de 1939, Año de la Victoria:

Emisión de sobremesa
A las 14: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía. A las 14.05: Suntuoso del día. A las 14.10: Primera parte del Concierto por el enartrato de la Estación. A las 14.25: Música variada. A las 14.30: Retransmisión de Radio Nacional de España. A las 15.00: Cartelera de Espectáculos. A las 15.10: Segunda parte del Concierto por el enartrato de la Estación. A las 15.20: Música variada. A las 15.30: Himnos y cierre de la Estación.

Emisión de la noche
A las 20.30: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía. Servicio Meteorológico. A las 20.35: Cante flamenco. A las 20.50: Música variada en discos. A las 21: Selección de ópera en discos. A las 22: Emisión himno germana. A las 22.30: Retransmisión de Radio Nacional de España. A las 23.30: Himnos y cierre de la Estación.

Organización Nacional de Ciegos

DELEGACION PROVINCIAL DE MALAGA

El número premiado el día 7 es el

419

Compren el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

MUEBLES DE OCASION, cedro, y cuadros, armero estilo árabe, por ausencia. Nuño Gómez 23. Rosario Morente.

VARIOS

FINCAS URBANAS. Cobro de rentas garantizado. Administración Lorca. Carretería, 65.

NÚNEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas Plaza Félix Sáenz, número 6 Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptaciones **CASA GREEN.** Plaza del Siglo

FINCAS URBANAS y RUSTICAS, todas clases venta, compra, vitalicios, hipotecas, anticpos a testamentarios. **PINEDA,** Sagasta, 8, principal, 1 a 2 7 a 9. Alquiler chalets (con sin muebles), almacenes, solares para industrias. Trápasos de negocios. Correspondencia contestada sin demora.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229 Málaga.

FINCAS URBANAS: Anticipo de rentas. Administración Lorca Carretería, 65.



PANORAMA INTERNACIONAL

Comentarios de la Prensa inglesa y francesa en torno al reciente discurso del mariscal polaco

A bordo del «Normandí» llega a Londres el ministro de Hacienda de Norteamérica

COMENTARIOS INGLESES AL DISCURSO DE SMIDZLY

LONDRES, 7. — El discurso pronunciado ayer en Varsovia por el Mariscal polaco Smidzly ha lugar a comentarios de la Prensa inglesa.

El «Times» hace notar que el discurso fué firme, pero moderado de lenguaje. Subraya estas palabras del Mariscal: «Varsovia rechazará por todos los medios que cuenta cualquier intento contra nuestra independencia y nuestra soberanía».

Hacen resaltar los daños que la existencia del Estado polaco, que fué reconocido por la misma Alemania, es importante y necesario para la estructura de la Europa moderna, manteniendo el derecho de dos razas con un enlace entre Alemania y Rusia.

Ignales manifestaciones hace la Prensa francesa, según despachos recibidos de París, haciendo resaltar la actitud de Polonia y la calma que está demostrando.

EL MINISTRO YANQUI DE HACIENDA EN EUROPA

LONDRES, 7. —Esta tarde ha llegado a bordo del «Normandí» el ministro de Hacienda de Norteamérica. Es esta la primera vez, después de la guerra, que viene a Europa el encargado de esta cartera en los Estados Unidos.

No ha hecho declaraciones, diciendo únicamente que hoy marchará a Dinamarca, donde pasará unas cortas vacaciones.

RESULTADOS SATISFACTORIOS DE LAS MANIOBRAS ITALIANAS

ROMA, 7. —Se ha publicado un comunicado oficial diciendo que las grandes maniobras italianas han producido excelentes resultados. No obstante los ataques de la Aviación, las tropas azules rompieron las líneas rojas en acción rápida, ayudadas por elementos potentísimos, evitando la invasión que pretendían.

MANIOBRAS AEREAS EN GIBRALTAR

Se publica un bando con instrucciones para la población

ALGECIRAS, 7. —La «Gaceta Oficial» de Gibraltar, dice lo siguiente:

«Por el presente se hace saber, para general conocimiento, que en la semana próxima se efectuarán ejercicios por las fuerzas aéreas, en los que tomarán parte como si la guerra se hubiera declarado.»

Los ejercicios serán nocturnos, sin previo aviso. Aproximando la oscuridad de la noche en los días 9, 10 y 11 de Agosto, los aparatos volarán sobre la ciudad. La falta de luz será absoluta en los días mencionados. Todas las ventanas estarán cerradas y apagadas las luces del interior. Para circular, los coches han de estar autorizados oficialmente y solo llevarán encendidos los faros laterales.

Desde las nueve de la noche, los jefes de control prestarán servicios como si hubiera guerra, presentándose en los cuarteles para hacerse cargo del mando de las fuerzas que acudirán a las estaciones de guerra.

Los bomberos se pondrán al servicio de las estaciones de incendio. La señal de alarma será dada por las sirenas en forma extensa. Al oír el aviso, todos los que

estuvieran libres de servicio se presentarán en las estaciones de guerra. Los jefes llevarán una franja blanca en el brazo.

Al sentir la alarma, el público deberá refugiarse en sus casas y permanecer en ellas durante los ejercicios. Terminada la alarma, los jefes de control lo irán comunicando por las calles con campanadas, restableciéndose la normalidad.

En maniobras recientes, varias personas salieron a presenciarlas a los alrededores de sus casas. Esto dificulta el fin propuesto, interfiriendo las pruebas que se hacen.»

Precauciones británicas

Las fuerzas aéreas de Singapoores, reforzadas

SINGAPOORE, 7. — Para reforzar el contingente aéreo han llegado de la India cuatro escuadrillas de aeroplanos, que han sido destinados especialmente por Inglaterra esperándose bastantes más en la próxima semana. Son aparatos de larga distancia y de bombardeo.

Interesantes manifestaciones del ministro de Hacienda

No es cierto que Alemania haya llamado a su Embajador en Tokio

Una medida tendenciosa del Gobierno francés contra la Prensa española

(ULTIMA HORA)

CUMPLIMENTANDO AL GENERALISIMO

BURGOS, 8. —EL GENERALISIMO FRANCO ha sido cumplimentado hoy por las siguientes personas:

General de Intendencia señor Gallego; coronel de Infantería señores Vienna y Pozo; auditor de Guerra señor Casado; teniente coronel Fernández Maño; agregado militar de España en el Japón; comandante de Aviación señor Vaira del Rey y capitán de navío señor Génova.

HABLA EL MINISTRO DE HACIENDA

MADRID, 8. —El ministro de Hacienda ha comunicado que había tomado las medidas oportunas para la liquidación de los bienes intervenidos durante la guerra, cuya liquidación se elevaba a unos ochenta millones de pesetas hasta el día 30 de Julio.

Se refirió a la llegada a España del oro y dijo que en Burgos está íntegro todo el recogido para la suscripción nacional.

Se trabaja con toda actividad para que próximamente se publique en toda su integridad, la obra magna del pretomártil Calvo Sotelo.

LEGA A BALEARES EL NUEVO COMANDANTE GENERAL

PALEMA DE MALLORCA, 8. — En el avión correo ha llegado el nuevo Comandante general de Baleares, general Ponle, acompañado de su ayudante.

En el aeródromo fué recibido por el Comandante general, señor Cárdenas de la Cruz; Gobernador Civil; Alcalde; autoridades y jerarquías del Movimiento. Le rindió honores una compañía de Infantería.

Desde el aeródromo se trasladó al palacio de Capitanía, tomando posesión del mando militar de la provincia.

EL SEGUNDO CRUCERO AZUL SALDRA DE BUENOS AIRES EL 6 DE DICIEMBRE

ZARAGOZA, 8. —El Alcaide ha anunciado a los periodistas que el segundo crucero azul para visitar a la Virgen del Pilar, saldrá de Buenos Aires el 6 de Diciembre.

También dijo que al pasar por Madrid, de regreso de su viaje a Burgos se entrevistó con el conde de Rodas, quien le prometió que en breve se instalará en Zaragoza, la Escuela Central de Ingenieros Agrónomos.

POR LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE DE AVIACION EN LLAYERIAS

BARCELONA, 8. —Se han celebrado sesiones funerales por el eterno descanso de las almas del coronel alemán y sus acompañantes muertos en el accidente de aviación ocurrido en Llafrías.

Asistieron las autoridades, representaciones diplomáticas de Alemania e Italia, el GENERALISIMO y del conde de Jordana, así como familiares de las víctimas y numerosas personalidades.

REGRESA DE MADRID Y BURGOS LA COMISION MUNICIPAL

BARCELONA, 8. —Ha regresado de Madrid y Burgos la comisión municipal que fué para hacer gestiones acerca de diversos asuntos locales.

El Alcaide se mostró muy optimista en su conversación con los representantes de la Prensa.

Dijo que había solicitado la subvención para Barcelona, como capitalidad del Mediterráneo, quedando en estudio el asunto.

Tendenciosa medida del Gobierno francés

BURGOS, 8. —La Prensa resalta el hecho insólito de que el Gobierno francés haya prohibido la entrada en Francia de la Prensa española, desde hace tres meses, con el fin de impedir que se conozcan las verdades que se dicen sobre la campaña de la Prensa francesa.

Hay que notar que es la primera vez que después de la reanudación de relaciones entre Francia y España, se adopta semejante medida.

Alemania no ha llamado a su Embajador en Tokio

BERLIN, 8. —Se desmiente el rumor de que Alemania haya llamado a su Embajador en Tokio.

También se desmiente la noticia, publicada por la Prensa extranjera, sobre la convocatoria para mañana, en la Cancillería del Reich, para una reunión de gran importancia.

Manifestaciones del jefe del Ejército irlandés

El movimiento-dijo-continuará y aún puede resistir Irlanda la lucha dos años y medio

LONDRES, 7. — El «New Chronicle» publica una entrevista con el Director de Información del Cuartel general del ejército republicano irlandés, en Dublín, el cual ha declarado que la campaña que desarrolla actualmente en Inglaterra el ejército no puede ser considerada como de violencia, sino puramente militar contra la conducta inglesa, últimamente puesta de manifiesto con la deportación de los irlandeses residentes en la Gran Bretaña.

Es incierto, dijo, que los miembros del Cuerpo expedicionario irlandés reciban un sueldo de tres mil libras esterlinas por jornada, ya que no reciben absolutamente nada.

Dijo que es completamente inexacto que Alemania proteja el movimiento y tenga intervención en él. Es estúpido todo lo que se diga en este sentido.

Preguntado acerca de la duración de la campaña, dijo que el movimiento militar continuará y que el ejército republicano irlandés se encuentra en magníficas condiciones de resistencia para prolongar aún la lucha unos dos años y medio.

El coste de la campaña, por semana, es de unos doscientos diez mil francos.

Regresan de Alemania las camaradas sevillanas

Asistieron al Congreso de «Alegria por el Trabajo»

SEVILLA, 7. —Han llegado de Lisboa, donde desembarcaron procedentes de Alemania, la Secretaria Provincial de la Sección Femenina, Pilar Aranda; la Delegada Local, Pilar Real, y la Auxiliar Central, Pilar Arias, las cuales han asistido, en el Reich, al Congreso de «Alegria por el Trabajo», celebrado en Hamburgo.

Las camaradas se muestran extraordinariamente satisfechas de su viaje y en especial de las atenciones recibidas durante el mismo. Todas las representaciones españolas asistieron con sus trajes típicos y fueron recibidas por el doctor Ley y representaciones de la juventud hitleriana. Los bailes típicos españoles causaron sensación especialmente los de Aragón y Andalucía.

Fueron invitadas a un crucero por aguas de Noruega y

en Berlín visitaron todos los monumentos, siendo agasajadas constantemente, poniendo todo esto de manifiesto el afecto y cariño que allí se siente por España y su CAUDILLO. Vienen impresionadas de la disciplina alemana. Las camaradas sevillanas llevaron como regalo al Führer dos cuadros de la época romántica, obra de Valeriano Becquer, y al doctor Goebbels un ejemplar del libro «La tierra de María Santísima». Ambos regalos fueron acogidos con gran satisfacción y muy agradecidos.

Al desembarcar en Lisboa, la oficialidad del Orinoco, en el que han hecho el viaje, cantaron en honor de las viajeras el «Cara al sol», acompañados por la banda de a bordo. A la llegada a Sevilla, todas las camaradas les tributaron un cariñoso recibimiento.